

*ST金果重组四载,暂停上市两年之后,由湖南发展投资集团有限公司重组成功并复牌

6月15日复牌!金果修成正果

湖南资本市场传来捷报:暂停上市两年有余,湖南发展集团股份有限公司(简称“湖南发展”)恢复上市申请终于获得深圳证券交易所批准,将于6月15日复牌。

■记者 李治 李庆钢 见习记者 黄利飞

久经磨砺的金果

湖南金果实业股份有限公司(简称“金果实业”)曾是资本市场的宠儿,于1997年在深圳证券交易所挂牌交易。可惜短暂的风光过去之后,其经营状况江河日下,很长一段时间,“金果”远没有它的名字那么亮眼。1998年7月,湖南经建投(湘投控股前身)受让股权成为*ST金果大股东。2003年12月,湖南经建投将所持24.91%的法人股转让给银泰投资,选择退出。

两年后,因银泰投资操控*ST金果乏善可陈,无奈之下湘投控股重新接盘,并于2006年将控股权转至湖南电子信息产业,但亦因行业不景气无力回天,2006年和2007年,*ST金果两年连亏,濒临退市边缘。

就在股民们心急如焚之际,2008年7月,中加矿业宣布入主金果实业,但最后还是不了了之。2009年公司年报的审计结果表明公司继续亏损,公司股票在该年报披露后被暂停上市。2009年4月,千万股民再次陷入漫长的等待之中。

“一次不可能的任务”

不过,这一次,股民们的等待是有价值的,新的重组方是在湖南资本市场久负盛名的湖南发展投资集团有限公司(简称“发展集团”)。衔命而来,厚积薄发。

“我们借壳金果实业,寄托了省委省政府太多的寄托和厚望,从一开始起就有如临深渊、如履薄冰之感,生怕辜负了省领导的厚望,股民们的热情。”湖南发展总裁刘

健这样回忆。

2010年10月,公司成功完成重大资产重组,置换出连续亏损的CRT资产及业务,主营业务变更为盈利稳定的水力发电。“在重组开始的时候,来自各方的压力很大,连证券公司等中介机构的人士都认为这是一件不可能做成的工作。”在一次内部会议上,发展集团董事长杨国平如是感慨。2011年1月25日,公司更名为湖南发展集团股份有限公司。

接踵而至的二次重组

“第一次重组是为了‘保牌’,二次重组则是谋求更好的发展。”湖南发展董事长杨国平告诉记者。

公司在重大资产重组完成后就积极谋划二次重组,2012年1月10日,在交出一份靓丽年报的同时,*ST金果正式发布了这项重组预案,称拟以定向增发方式,收购大股东发展集团持有的湖南发展集团九华城市建设投资有限公司(简称“九华城投”)100%股权。九华城投100%股权对应的净资产价值6.42亿元,按照8.23元/股的增发价,*ST金果此次需向发展集团定向发行不超过7798万股。据初步预测,九华城投2012年全年预计实现净利润1.51亿元。目前二次重组方案已经公司股东大会审议通过,现已提交中国证监会审核。

作为国家级示范园区湘潭九华示范区指定的重要城市综合运营商,业内不少人士都认为,九华城投资产优良,公司发展前景值得期待。



湘潭九华示范区园区规划效果图。该示范区地处长株潭核心地区,总体规划和产业发展规划138平方公里。到2015年,九华示范区将打造成为全省新型工业化、新型城镇化、新农村建设的引导区和样板区。

展望

战略布局逐步清晰

对于旗下唯一控股的上市公司,发展集团有意将湖南发展重新打造成一家漂亮的上市公司,为长株潭两型社会提供一个新的融资平台。

就湖南发展的发展战略,杨国平称,作为政府直接管理的国有企业控股的上市公司,公司的责任和追求,一方面是充分利用资本市场的平台,为我省“四化两型”战略,特别是长株

潭“两型社会”试验区的建设做出应有的贡献;另一方面是不断提高公司的管理水平,为中小投资者带来丰厚的回报。

西部证券一名分析师深有感触地告诉记者,湖南发展的后续经营,置身在湖南如火如荼的长株潭两型社会建设中,以其背景之宏大,发展空间难以限量。